



山东最高龄驾考生,科二科四一次过

83岁老人从学车到拿驾照仅用47天,计划买一台房车

2月24日上午,一次性考完科目二科目四的83岁老人赵家生顺利拿到驾驶证。他也成为山东考取驾驶证年龄最大的考生,同时也是公安部放开驾考年龄限制后,山东首位拿证的70岁以上老年人。拿证后老人激动地说,“终于可以带着老伴去游览祖国的大好河山了。”

▶83岁老人(左二)顺利取得驾照。



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘云鹤

认为最难的项目 是倒车入库

24日当天上午10点多,老人一次性通过科目二考试后紧接着考了科目四。中午12点左右,通过考试的老人宣誓完毕就顺利拿到了驾驶证。从学车到拿到驾照仅用了47天。

据了解,去年12月底,老人顺利通过记忆力、判断力、反应力测试和体检成功报名,1月8日,他以95分通过了科目一考试。1月11日开始了为期一个月的上车练习。2月22日,老人在家人陪同下,顺利通过了驾考科目三道路驾驶技能考试。

谈到考试的难点,老人认为最难的一部分就是倒车入库,但还好平时练车时特别加强了这方面的练习。谈起这次驾考的感受,赵家生称自己并没有觉得紧张,“我们这岁数什么风浪没见过,考试紧张什么,考不过就再来一次。”

每天5点起床 做两个小时知识训练

短短时间顺利通过考试有何秘笈?在赵家生老人看来没有捷径,秘笈就是认真学习,认真练习。自从报名后,他每天凌晨五点就起床背诵驾考知识,每天都要背诵两个小时。

中建驾校校长任学岭告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,老人练车刻苦,中午其他学员都在休息时,他还坐在车里进行模拟灯光训练。老人的科目三教练武玉延评价道:“老人练车的时候手脚灵活,头脑清晰,协调性也好。”科二教练杨庆礼也表示,没想到老人年纪这么大了,记忆力还这么好。随着生活条件改善,老年人学车成为一种趋势,据了解,该驾校专门为老年学员增设了“夕阳红”车,配备专职教练。

老人原来从事建筑行业,工作很忙,没时间陪家人,他一直想带着老伴全国自驾游,看看大好河山,如今终于可以去实现梦想了。“时代好,给了我实现梦想的机会。”目前老人已经计划好要买一台房车。

新政后共有45名老人 报名申请驾驶证

据了解,2020年11月20日,公安部推出《深化公安交管“放管服”改革 优化营商环境12项措施》,提出放宽小型汽车驾驶申请年龄。对于申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证的年龄上限由70周岁调整为不作限制,对70周岁以上人员考领驾驶证的,增加记忆力、判断力、反应力等能力测试,既便利老年人考领驾驶证,又保证身体条件符合安全驾驶要求。该项放管服的推出,给许多想学驾驶的老人带来福音。

新政推出后,济南市共有45名老年朋友报名申请驾驶证。赵家生老人也成为驾考新政受益领取驾驶证第一人。

“放管服新政的推出,顺应了老年朋友对美好生活的向往。作为交警,我们在第一时间迅速、全面落实放管服新政,让改革的红利能够惠及更多的市民群众,让广大市民群众有更多获得感、满足感,是我们工作的初心和责任。”济南市车管所考试科副科长曲来声表示。

基本被外地大品牌“包圆” 超市里元宵汤圆鲜见本地货

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李培乐

元宵柜台 被外地大品牌占据

“搞活动了,8.9元一袋,8.9元一袋。”2月23日,在大润发历下店,元宵类食品柜台前围满了购物的市民,记者看到不少市民一下买了六七袋。“元宵节肯定离不开它,每年必须买,我买了三种口味的,一种两袋。”市民侯女士说,他们老年人都爱吃汤圆,柔软可口还是甜食,平日也买着吃,何况是过节。

在元宵节前,商家的促销力度挺大。记者注意到,有一种水果汤圆现在也在搞活动,第二件是0元。

围着元宵汤圆柜台逛了几圈,记者看到,该超市里不但没有济南产的元宵汤圆,就是山东产的也不多,现场只看到了一种泰安肥城的产品。更多的产品都是外地的,特别是南方的。像思念、三全、湾仔码头等都有很多不同产品种类和口味,几乎全部柜台都被这些品牌占满。

济南少有生产元宵的 大型食品企业

针对超市中本地元宵汤圆比较少的情况,记者进行了调查。

山东稻香园的贺华军介绍说,他们今年没有生产元宵。济南爱礼公司是糕

不知不觉,元宵节马上就到了。在这个节日市民照例要赏花灯猜灯谜,按照习俗也少不了元宵、汤圆。不过,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在大润发超市探访发现,超市里鲜见本地元宵汤圆,销售的几乎全是常见的大品牌。

▶市民在超市里选购汤圆。

点面包等生产的大户,专卖店里也有元宵售卖。不过该公司工作人员表示,他们自己并不生产元宵,而是由总公司统一采购,然后他们销售。

据济南市食品工业协会秘书长李平介绍,之前济南当地生产元宵汤圆类制品的公司主要是金德利和益康。而且这两家企业都有自己的销售渠道,益康都在自己的超市出售,金德利公司也在金德利民连锁店销售,其他生产元宵的企业规模不大。本地元宵超市不多见,主要是成本比较高。

记者联系了山东金德利集团副总经理刘伟。据他介绍,前几年金德利确实在生产元宵类制品,不过近两年不再生产元宵了。



据益康食品有限公司的何经理介绍,该公司目前生产元宵,销售情况也很好,鲜元宵是晚上生产,第二天销售。目前,该公司的元宵产量稳定在2吨/天,生产周期一个月,总产量在60吨左右。据了解,目前该公司的元宵有三种口味,分别是桂花元宵、黑芝麻元宵、五仁元宵。

至于元宵的生产流程,据介绍分为外皮和馅料两部分。外皮的流程是泡米一沥水一磨粉;馅料配好第一遍过水后就要放入机器粘粉滚圆,然后上述过水滚圆工艺共重复进行5遍,最后筛选出滚制好的元宵称重包装。据介绍,益康公司生产的元宵除了单位订购、网络销售等,主要是在自己的超市销售。

壹点帮

报料平台:齐鲁壹点情报站
报料热线:13869196706

孩子学舞蹈多次感冒 家长想退费遭拒

相关部门表示将为双方进行协调

近日,市民李女士向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映,自己去年9月份在槐荫区印象济南4层的慕朵舞蹈培训机构花费3888元给孩子报了舞蹈课程,因该机构只有教室有空调,导致孩子上课出现多次感冒现象,考虑孩子健康,希望机构先给孩子停课,但被对方拒绝,想退还剩余费用,对方也未同意。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵卓琪

孩子上课期间感冒 保留了医院证明单据

“去年十一左右,孩子开始上的课。”李女士介绍,刚开始天气暖和,孩子还是正常上课,后来天凉了以后,孩子就开始不太适应。“这家辅导机构只有教室里有空调,尤其是厕所比较远,孩子每次上课回来都会感冒发烧。”李女士说,孩子上课期间单感冒就不止两次,自己也留下了医院的证明单据。

由于孩子生病无法继续上课,李女士向机构提出了停课申请。“我是交了3888元一年的学费,孩子生病耽误上课,我就希望能先把课停了,之后再补上。”然而在听到李女士的诉求后,机构方面给出的回应却让她无法接受,“他们不同意停课,说是要么请假,要么就来上课,而且请假多了也没办法补课。”

李女士说,为此事和机构方面沟通,一直也没沟通出个结果,孩子从12月份起也再也没有上过课。

此外,李女士对该机构的教学也提出了疑问。“之前教舞蹈的老师就有很多家长反映教学能力不足,舞蹈不标准,因此又换了老师。但很多家长发现,即使换了新老师,之前的老师也会一起上课。”同时,在一次与机构交流时,曾有老师说,所有培训机构都是在拿孩子当试验品。“很多家长都听到了,作为家长感觉老师很不负责。”

问题一个个地出现,让李女士想到了给孩子退费。“之后没打算让孩子再去上课,希望能退回剩余费用。”

已停课且可转让课程 退费问题将进一步协调

根据李女士提供的孩子病历及转账记录,记者看到,2020年9月13日,李女士曾向济南龙脉德成运动馆转账3888元。而孩子的病历中也提到近期孩子反复感冒,建议天气转暖后外出活动。

随后,记者联系到慕朵舞蹈艺术中心印象济南分校。“当时是寒假期间,天气比较冷,孩子容易感冒。”相关工作人员说,这种情况需要家长提供医院的相关书面证明,他们再根据证明做停课处理。“可孩子家长就不接受开证明,可能觉得麻烦,但我们的的确确是需要走这样一个流程,于是后来家长就提出退费。”

上述工作人员表示,在售课前他们曾明确向家长表示过,无特殊情况是不能退费的,并且也与家长签署了协议,“由于不是我们的原因导致无法上课,因此向总部反映后并未同意家长的退款要求”。

“目前,该学生已经停课,课程还有9个月左右时间到期,生病期间耽误的课程可以给她往后顺延,待课程结束后补齐。”该工作人员说,如果李女士不同意继续上课,也可以将剩余课程转出。“如果家长坚持要退费的话,我们会继续沟通,尽可能达到双方满意。”

针对李女士的诉求,槐荫区市场监督管理局兴福市场监督管理所相关工作人员表示,下一步将与李女士及慕朵舞蹈机构负责人联系,就退费问题进行协调。